

## ਤੱਥ ਸ਼ੀਟ: ਸਿਵਲ ਅਸ਼ਾਂਤੀ ਦੌਰਾਨ ਬੀਮਾ ਸੁਰੱਖਿਆ

ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਮਾਲਕਾਂ ਨੂੰ ਸਿਵਲ ਅਸ਼ਾਂਤੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਕੁਝ ਮੁੱਖ ਬੀਮਾ ਮੁੱਦਿਆਂ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ, ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਬੰਧਿਤ ਬੀਮਾ ਕਵਰੇਜ ਅਤੇ ਵਿਚਾਰਕਰਨ ਲਈ ਕੁਝ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਨੁਕਤਿਆਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇੱਕ ਝਲਕ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਪਾਲਸੀਧਾਰਕਾਂ ਨੂੰ ਖਰੀਦੀ ਗਈ ਪਾਲਸੀ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਨ ਲਈ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਉਤਸ਼ਾਹਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਨਿਯਮ ਅਤੇ ਪਰਿਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਇੱਕ ਪਾਲਸੀ ਤੋਂ ਦੂਜੀ ਪਾਲਸੀ ਵਿੱਚ ਬਦਲ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ।

**ਕਾਰੋਬਾਰ/ਵਪਾਰਕ ਬੀਮਾ:** ਮਿਆਰੀ ਵਪਾਰਕ ਪਾਲਸੀਆਂ ਵਿੱਚ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੀਮਾਯੁਕਤ ਇਮਾਰਤ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਰੀਰਕ ਨੁਕਸਾਨ ਜਾਂ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਲੁੱਟ-ਖਸੁੱਟ, ਭੰਨ-ਤੋੜ ਅਤੇ ਦੰਗਿਆਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕੀ ਖਾਸ ਘਾਟਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਲਾਗ ਪਾਲਸੀ ਵਿੱਚ ਅਸਲ ਭਾਸ਼ਾ ਅਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਬੀਮਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਅਲਹਿਦਗੀਆਂ ਉੱਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਲਾਗ ਹੋ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਕਵਰੇਜ ਲਈ ਆਪਣੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਬੀਮਾ ਪਾਲਸੀ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ:

- **ਭੰਨਤੋੜ, ਦੁਸ਼ਟ ਸ਼ਰਾਰਤ:** ਭੰਨ-ਤੋੜ ਨੂੰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਾਲਸੀਧਾਰਕ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਜਾਣਬੁੱਝ ਕੇ ਅਤੇ ਦੁਸ਼ਟ ਨੁਕਸਾਨ ਵਜੋਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ; ਸ਼ਰਾਰਤੀ ਸ਼ਰਾਰਤ ਭੰਨਤੋੜ ਵਰਗੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦੁਸ਼ਟ ਜਾਂ ਸ਼ਰਾਰਤੀ ਲਈ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਜਾਣ-ਬੁੱਝ ਕੇ ਤਬਾਹ ਕਰਨ ਵਜੋਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ
- **ਦੰਗਾ ਅਤੇ ਸਿਵਲ ਹੰਗਾਮਾ:** ਦੰਗੇ ਅਤੇ ਸਿਵਲ ਹਿੰਸਾ ਦੇਣਾਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਇਕੱਠ ਦੁਆਰਾ ਬਗ਼ਾਵਤ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਸਿਵਲ ਹੰਗਾਮਾ ਦੰਗੇ ਵਰਗਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਵਿੱਚ ਜ਼ਿਆਦਾ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਲੋਕ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਦੰਗੇ ਅਤੇ ਸਿਵਲ ਹਲਚਲ ਨੂੰ ਵੱਖ ਕਰਨਾ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸੰਕਟ ਅਕਸਰ ਪਾਲਸੀ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠੇ ਸੂਚੀਬੱਧ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।
- **ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਆਮਦਨ ਕਵਰੇਜ :** ਇਹ ਬੀਮਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਮੁੜ-ਬਹਾਲੀ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨੂੰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਆਮਦਨ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਹੈ। ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨੂੰ ਮੁਅੱਤਲ ਕਰਨਾ ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਾਲਸੀਧਾਰਕ ਦੀ ਇਮਾਰਤ ਨੂੰ ਸਿੱਧੇ ਸਰੀਰਕ ਨੁਕਸਾਨ ਜਾਂ ਬੀਮਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਸੰਕਟ ਦੇ ਕਾਰਨ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਨੁਕਸਾਨ ਕਰਕੇ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।
- **ਸਿਵਲ ਅਥਾਰਟੀ ਕਵਰੇਜ:** ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਆਮਦਨ ਬੀਮੇ ਵਿੱਚ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਿਵਲ ਅਥਾਰਟੀ ਕਵਰੇਜ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਸਿਵਲ ਅਥਾਰਟੀ ਦੁਆਰਾ ਵਪਾਰਕ ਇਮਾਰਤਾਂ ਤੱਕ ਮਨਾਹੀ ਸੂਦਾ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਕਾਰਨ ਆਮਦਨ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਇਕਾਈ। ਸਿਵਲ ਅਥਾਰਟੀ ਬੀਮਾ ਸੀਮਤ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਗੁਆਚੀ ਆਮਦਨ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਕਾਰੋਬਾਰ, ਜੋ ਦੰਗੇ, ਤੋੜ-ਫੋੜ, ਜਾਂ ਸਿਵਲ ਹਫੜਾ-ਦਫੜੀ ਕਰਕੇ ਘੰਟਿਆਂ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰਨ ਜਾਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨੂੰ ਸੀਮਤ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਆਮਦਨ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਬੀਮਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਸੁਰੂਆਤੀ ਉਡੀਕ ਮਿਆਦ ਦੇ ਬਾਅਦ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ।
- **ਕੱਚ ਦੀ ਕਵਰੇਜ:** ਕਈ ਵਪਾਰਕ ਪਾਲਸੀਆਂ ਕੱਚ ਦੇ ਟੁੱਟਣ ਨੂੰ ਕਵਰ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਪਰ, ਕੁਝ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀਆਂ ਨੂੰ ਲੋੜਿਆਂ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੱਚ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਲੇਟ ਗਲਾਸ ਬੀਮਾ, ਨੂੰ ਵਾਧ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਲਈ ਤਸਦੀਕ ਕਰਕੇ ਮਿਆਰੀ ਪਾਲਸੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਹੋਰ ਕਵਰੇਜ:

- **ਆਟੋ ਬੀਮਾ:** ਦੰਗੇ ਜਾਂ ਸਿਵਲ ਹਫ਼ਤਾ-ਦਫ਼ਤੀ ਕਾਰਨ ਵਾਹਨਾਂ ਨੂੰ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਆਟੋਮੋਬਾਈਲ ਪਾਲਸੀ ਦੇ **ਵਿਆਪਕ** ਹਿੱਸੇ ਦੇ ਅਧੀਨ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਇੱਕ ਵਿਕਲਪਕ ਕਵਰੇਜ ਹੈ, ਜੋ ਟੱਕਰ ਕਵਰੇਜ ਤੋਂ ਵੱਖਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਵਿੱਚ ਵਿੱਤੀ ਜਿੰਮੇਵਾਰੀ ਕਨੂੰਨਾਂ ਤਹਿਤ ਲਾਜ਼ਮੀ ਦੇਣਦਾਰੀ ਬੀਮੇ ਤੋਂ ਵੱਖਰੀ ਹੈ।
- **ਘਰ-ਮਾਲਕਾਂ ਅਤੇ ਕਿਰਾਏਦਾਰਾਂ ਦਾ ਬੀਮਾ:** ਮਿਆਰੀ ਘਰ-ਮਾਲਕਾਂ ਅਤੇ ਕਿਰਾਏਦਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਪਾਲਸੀਆਂ ਰਵਾਇਤੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਹੋਏ ਨੁਕਸਾਨ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦੇਣਗੀਆਂ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਦੰਗੇ ਜਾਂ ਸਿਵਲ ਹਫ਼ਤਾ-ਦਫ਼ਤੀ, ਭੰਨ-ਤੋੜ ਜਾਂ ਸ਼ਰਾਰਤੀ ਸ਼ਰਾਰਤ ਕਰਕੇ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਅੱਸ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਪਰ, ਇਹ ਕਵਰੇਜ ਅਲਹਿਦਗੀਆਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਖਾਲੀ ਥਾਂ, ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ 60 ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਵੱਧ। ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਕੋਈ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਫੇਅਰ ਪਲਾਨ ਨੀਤੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਕਵਰੇਜ ਵਿਕਲਪਕ ਹਨ, ਇਸ ਕਰਕੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਵਧੀਕ ਕਵਰੇਜ ਖਰੀਦੀਆਂ ਹਨ।

### ਦਾਅਵਿਆਂ ਵਾਲੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਲਈ ਨੁਕਤੇ:

1. **ਜਾਇਦਾਦ ਦੀ ਸਾਂਭ-ਸੰਭਾਲ:** ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਇਹ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ, ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਹ ਸਭ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ ਉਹ ਹੋਰ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਟੁੱਟੀਆਂ ਖਿੜਕੀਆਂ ਨੂੰ ਉੱਪਰ ਚੜ੍ਹਨਾ ਅਤੇ ਮਾਲ-ਸਾਮਾਨ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨਾ। ਹੋਰ ਘਾਟੇ ਦੇ ਲਈ ਜਾਇਦਾਦ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੀਤੇ ਗਏ ਖਰਚਿਆਂ ਨੂੰ ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਪਾਰਕ ਪਾਲਸੀ ਦੁਆਰਾ ਸੁਰੱਖਿਆ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਪਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੀ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੀ ਅਜਿਹੇ ਖਰਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕਵਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
2. **ਰਿਪੋਰਟ ਦਾਅਵੇ ਤੁਰੰਤ:** ਜੇ ਹਾਲੀਆ ਸਿਵਲ ਅਸ਼ਾਂਤੀ ਦੇ ਕਾਰਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਘਾਟਾ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਆਪਣੇ ਬੀਮਾ ਏਜੰਟ/ਦਲਾਲ ਜਾਂ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਨੁਕਸਾਨ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਆਮ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਪਾਲਸੀਆਂ ਇਹ ਲੋੜਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਅਪਰਾਧਕ ਵਿਵਹਾਰ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਦਾਅਵਿਆਂ ਦੀ ਤੁਰੰਤ ਕਾਨੂੰਨ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨੂੰ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਤੁਹਾਡੀ ਨੀਤੀ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਰਿਪੋਰਟਕਰਨ ਦੀਆਂ ਸਮਾਂ-ਸੀਮਾਵਾਂ ਦੀ ਸਮੀਖਿਆ ਕਰੋ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰੋ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਾਲਸੀ ਵਿੱਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਸਮੇਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਚੋਰੀ ਜਾਂ ਭੰਨ-ਤੋੜ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨਾ।
3. **ਟਰੈਕ ਖਰਚੇ ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨੀ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਬਚਾਓ:** ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਸਾਰੇ ਖਰਚਿਆਂ ਨੂੰ ਟਰੈਕ ਕਰੋ ਅਤੇ ਸੰਕਟਕਾਲੀਨ ਮੁਰੰਮਤਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰੋ। ਆਪਣੀ ਨੁਕਸਾਨੀ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰੋ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸਦੀ ਜਾਂਚ ਤੁਹਾਡੇ ਬੀਮਾ ਅਡਜਸਟਰ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਨੁਕਸਾਨੀ ਗਈ ਜਾਇਦਾਦ ਦੀਆਂ ਫੋਟੋਆਂ ਅਤੇ ਵੀਡੀਓ ਲੈਣ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰੋ – ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਨੁਕਸਾਨੀ ਗਈ ਜਾਇਦਾਦ ਜੋ ਕਿ ਨਸ਼ਟ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਲਾਜ਼ਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।
4. **ਬੀਮਾ ਏਜੰਟ, ਅਡਜਸਟਰ, ਅਤੇ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀ ਨਾਲ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਸੰਚਾਰ:** ਆਪਣੀ ਆਂਤਰਕੀ ਕੰਪਨੀ, ਏਜੰਟ/ਦਲਾਲ, ਅਤੇ/ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਦਾਅਵੇ ਅਤੇ ਪਾਲਸੀ ਸੀਮਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਆਪਣੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਗੱਲਾਂਬਾਤਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ "ਦਾਅਵਾ ਡਾਇਰੀ" ਵਿੱਚ ਲੈਗ ਕਰੋ। ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਅਡਜਸਟਰ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੁਝ ਕੁ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਸੀਮਤ ਹੈ, ਜਾਂ ਕੁਝ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੈ, ਤਾਂ ਅਡਜਸਟਰ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਪਾਲਸੀ ਵਿੱਚ ਦੱਸੇ ਗਏ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਬੰਧ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹੋ।
5. **ਲਾਇਸੰਸਸੁਦਾ ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਹਾਇਰ ਕਰੋ:** ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ ਦੇ ਸਟੇਟ ਲਾਇਸੰਸ ਬੋਰਡ (ਕੇਲ CSLB) has ਅਜਿਹੀਆਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨਾਵਾਂ ਹਨ ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਪਾਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਤੋਂ ਬਚਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨਾਵਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਮੁਫਤ ਕਾਪੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਦੀ ਲਾਇਸੰਸਿੰਗ ਸਥਿਤੀ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਲਈ CSLB ਨਾਲ 1-800-321-2752 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ।

6. **ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਗ੍ਰੇਸ ਪੀਰੀਅਡ:** ਲੁੱਟ-ਖੇਹ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀਆਂ ਨਾਲ ਛੋਟ ਮਿਆਦਾਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਛੋਟਾਂ ਬਾਰੇ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਬੀਮਾ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੇ COVID-19 ਸੰਕਟ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਆਦੇਸ਼ ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਦੀਆਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੇ ਕਾਰਨ, ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਾਂ ਦਾ ਭੁਗਤਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਵਾਧ ਸਮਾਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੌਰਾਨ ਘੱਟ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।
7. **ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ CDI ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ:** ਆਪਣੀ ਬੀਮਾ ਕੰਪਨੀ, ਏਜੰਟ/ਦਲਾਲ, ਅਤੇ/ਜਾਂ ਦਾਅਵਾ ਅਨੁਕੂਲਕਰਤਾ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰੋ ਤਾਂ ਜੋ ਇੱਕ ਸਮਝੌਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ ਜਿਸਨੂੰ ਤੁਸੀਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਇਹ ਤੁਹਾਡੀ ਕਵਰੇਜ ਦੇ ਨਾਲ ਵਾਜਬ ਅਤੇ ਅਨੁਕੂਲ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਬੀਮੇ ਬਾਰੇ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਬੀਮਾਕਰਤਾ ਨਾਲ ਕੋਈ ਵਿਵਾਦ ਬਾਰੇ ਤੁਹਾਡਾ ਕੋਈ ਸਵਾਲ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਕੈਲੀਫੋਰਨੀਆ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਆਫ ਇੰਸ਼ੂਰੈਂਸ ਨੰ 1-800-927-4357 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ ਜਾਂ [www.insurance.ca.gov](http://www.insurance.ca.gov) 'ਤੇ ਸਾਨੂੰ ਮਿਲਜਾਓ।  
[www.insurance.ca.gov](http://www.insurance.ca.gov).

**ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਨੋਟ ਕਰੋ: ਇਹ ਨੁਕਤੇ ਕੇਵਲ ਆਮ ਮਾਰਗ-ਦਰਸ਼ਨ ਵਾਸਤੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹ ਕਨੰਨੀ ਸਲਾਹ ਦਾ ਵਿਕਲਪ ਨਹੀਂ ਹਨ।**